



संपादकीय...

करिअर की जीवनशैली?



'करिअर की लग्न?' म्हणजेच पर्यायान 'करिअर की कुटुंब?' हा आजच्या तरुणाईपुढचा सर्वात महत्त्वाचा प्रश्न आहे. हा प्रश्न अर्थातच तरुण-तरुणी दोघांनाही आहे, पण मागील एका लेखात आपण हे पाहिलं की आजच्या बहुतांश तरुणींना 'मातृत्वा'ची ओढ आहे. करिअर आणि मातृत्व यात समतोल कसा साधता येईल, या विषयी त्या काहीशा संभ्रमात असल्या तरी त्या मातृत्व नाकारित नाहीत. साहजिकच त्यांना 'लग्न' हवं आहे, 'कुटुंब' हवं आहे. 'फक्त करिअरसाठी लग्न नको', हा निर्णय त्यांना एकांगी वाटतो.

आजच्या तरुणांचं मात्र करिअरला प्राधान्य आहे. जागतिकीकरण, नवनव्या संधी, बदलतं राहणीमान, वाटती स्पर्धा... अशा अनेक घटकांमुळे त्यांच्यासाठी सर्वात महत्त्वाची 'करिअर'च आहे. साहजिकच त्यांना भरपूर यश मिळवायचं आहे, 'मजबूत' पैसा कमवायचा आहे- तोही शक्य तितक्या कमीत कमी वेळात. त्यातूनच आज 'वर्कोहोलीक' तरुणांची संख्या वाढते आहे. अशा असंख्य तरुणांशी संवाद साधणाऱ्या, त्यांना समुपदेशन करणाऱ्या ज्येष्ठ मानसतज्ज्ञ डॉ. आनंद नाडकर्णी यांचं या संदर्भातील निरीक्षण नक्कीच महत्त्वाचं आहे आणि तितकंच अस्वस्थ करणारंही! ते म्हणतात, 'ही 'करिअरिस्ट' मंडळी प्रचंड महत्त्वाकांक्षी असतात, साहजिकच वर्कोहोलीकही.

सतत कामाचा विचार, करिअरची चिंता आणि अर्थातच न पेलणारा स्ट्रेस! यशामुळे त्यांना प्रतिष्ठा मिळत असते, पैशामुळे सुखसोयी मिळत असतात... पण तरीही 'आनंद' दूरच राहतो. त्यामुळेच त्यांना 'आपण हे सगळं का करतोय' असाही प्रश्न पडत असतो. अनेकदा जे कमावण्याचा अट्टहास आपण करतोय ते सारंच व्यर्थ आहे, असंही जाणवत असतं. पण हे मान्य न करता ही मंडळी पळवाटा शोधतात. त्यांना 'ईझी प्लेअर्स' म्हणता येईल. हे 'ईझी प्लेअर्स' सगळ्या सोप्या, इन्स्टंट गोष्टींच्या मागे लागतात. लग्न, कमिंटमेंट हे त्यांना नकोसं असतं. त्यापेक्षा धडाधड अफेअर्स, ब्रेक-अप, फ्लॉटिंग, तामसतास चॉटिंग, ड्रिक्स, महागडं शॉपिंग असे तात्पुरते 'रिलॅक्स' होण्याचे मार्ग अवलंबिले जातात. आतून

मात्र त्यांना अस्वस्थ, असुरक्षितच वाटत असतं. एकटेपण जाणवत असतं. ना आंतरिक संवाद... ना काही अर्थपूर्ण संबंध! इतकं यश मिळवूनही पदरी काय पडलं, हा प्रश्न त्यांना सतावीत राहतो.'

यंत्रयुगात माणूस यंत्रासारखंच काम करत होता. आता संगणक युगात तो संगणकासारखंच काम करतोय... अथक. पण म्हणून त्यानं आयुष्यातला जिद्दाळा हरवून बसता कामा नये. हा जिद्दाळा देणारी नातीगोती जपायला हवीत. आपलं कुटुंब, मित्र यांचं आपल्या जीवनात काही खास स्थान असतं. ते तसंच राहायला हवं. त्यांच्याशी सतत शेअरिंग व्हायला हवं. 'लॉमर्स' क्षेत्रात झगमगातं यश मिळवणारे अनेक 'सेलेब्रिटीज'ही हे आवजून सांगत असतात, 'आयुष्यातला सर्वात आनंदाचा काळ हा कुटुंबियांसमवेत मजेत घालवलेला असतो. बाहेरचे सगळे ताणतणाव त्यामुळेच विरून जातात.'

अवघ्या चाळीसाव्या वर्षी 'भारतरत्न' हा सर्वोच्च बहुमान प्राप्त केलेला सचिन तेंडुलकर म्हणतो, 'केवळ शतकं करणं, सामने जिंकणं किंवा भरपूर पैसे कमावणं यातच सगळं सुख आहे असं मला नक्कीच वाटत नाही. हे सगळं साजरं करायला आपली जवळची माणसं सोबत असणं, यातच खरा आनंद सामावलेला असतो. तरुणांना मी एवढंच सांगेन, भरपूर यश मिळवा, तुमची स्वप्नं साकार करा, पण ती करत असताना तुमच्यासाठी कुणीतरी त्याग करत असतं, तुम्हांला मनापासून साथ देत असतं, याचा विस्तर पडू देऊ नका! स्वतःच्या जीवनाची यशस्वी वाटचाल करताना आजूबाजूचे आनंदी कसे राहतील याचाही विचार करा. कारण त्यातून मिळणारा आनंद आणि समाधान हेच खरं दीर्घकाळ टिकत असतं.' पैसा तर हवाच असतो, पण पुस्तकं वाचणं, संगीत ऐकणं, पावसात भिजणं, गप्पा ठोकणं, मुलांशी देणामस्ती करणं... हे छोटे छोटे आनंदच आपली जीवनशैली समृद्ध करीत असतात. खरा प्रश्न 'करिअर की लग्न' हा नाही, 'करिअर की जीवनशैली' हा आहे! 'स्टॅन्डर्ड ऑफ लिव्हिंग' की 'स्टॅन्डर्ड ऑफ लाइफ' हा आहे.



बिछड़े सभी..



चित्रपट आले. त्यातील तब्बल २०, म्हणजे ७७ टक्के इतके सपाटून आपटले. निर्मिती खर्चाची किमान ५० टक्केही वसुली जे करू शकत नाहीत, त्या चित्रपटांस 'आपटले' हे विशेषण जोडले जाते. हे आपटलेल्या चित्रपटांचे प्रमाण कोरोनापूर्वीच्या २०१९ या वर्षापेक्षा थोडासा उच्च आहे. यंदा हे चित्रपट वगळता अन्य चित्रपटांचा गल्लाही साधारण ४५ टक्क्यांनी आटला. आपल्याकडे चित्रपटांच्या खर्चाची ७५ टक्के इतकी वसुली चित्रपटगृहात जाऊन, पदरमोड करून चित्रपट पाहणाऱ्यांकडून होते. पण अलीकडे चित्रपटगृहात जाण्याचे प्रमाण घटल्याने या वसुलीतही चांगलीच घट झाली. कोरोनाकाळ घोघर 'ओवर द टॉप'- म्हणजे ओटीटी-माध्यमांद्वारे चित्रपट पाहणाऱ्यांची संख्या अतोनात वाढली. संचारबंदीच्या काळात असे होणे साहजिक. आज आपल्या १४० कोटी लोकसंख्येतील सुमारे ३५ ते ३६ कोटी नागरिक, म्हणजे २५ टक्के, घरातल्या घरात हा 'ओटीटी'चा आनंद घेतात. कोरोनापूर्व २०१९ सालात ओटीटीचे प्रमाण जेमतेम १२ टक्के होते. साहजिकच त्या काळात चित्रपटांचा वार्षिक गल्ला २०० कोटी डॉलर्सपर्यंत गेला. ती बॉलीवूडची सर्वोच्च कमाई. कोरोनाकाळात ती जी घटली ती आता पूर्वपदावर येता येत नाही. त्यासाठी काय करायचे हा बॉलीवूडसमोरील यक्ष प्रश्न. आमिर खान आणि अक्षयकुमार यांच्या दोन चित्रपटांच्या दणदणीत अपयशाने

तो अधिकच गंभीर होताना दिसतो. आमिरच्या 'लालसिंग चट्टा'ने जेमतेम ५६ कोटी रु. कमावले. ही रक्कम त्याच्या खर्चाच्या २५ टक्के इतकीही नाही. अक्षयकुमारचा भगिनीप्रेमाने ओतप्रोत भरलेला 'रक्षाबंधन'ही गळात गेला. भाऊबिहीणीच्या अतूट प्रेमप्रदर्शनाचे मूल्य जेमतेम ३७ कोटी. या चर्चेत ही दोन नावे घेतली कारण ती प्रातिनिधिक आहेत. याचा अर्थ 'राष्ट्रद्रोही' आमिरचा चित्रपट जसा पसला तसाच किंवा अधिक 'राष्ट्रप्रेमी' अक्षयचाही गडगडला. आमिरचा चित्रपट पाडण्याच्या श्रेयावर नवराष्ट्रप्रेमी बहिष्कारवाद्यांनी दावा सांगून नये म्हणून हे मुद्दाम नमूद करावे लागते. या मंडळींची चित्रपट पाडण्याची ताकद खरी असती तर सत्ताध्याऱ्यांना राखी बांधणाऱ्या अक्षयचे 'रक्षाबंधन' यशस्वी करता आले असते. पण तसे झालेले नाही. शिवाय परदेशात 'लालसिंग'ची कामगिरी बरी असल्याचे दिसते. म्हणजे या बहिष्कारवाद्यांना परदेशातील देशप्रेमींची अजिबात साथ नसावी. यात लक्षात घ्यावी अशी बाब म्हणजे याच काळात दक्षिणी चित्रपटांचे न भूतो न भविष्यति असे यश. 'पुष्पा- द राज' या एकेकाळी सरसकट अंडगुंडू म्हणून हिणवल्या जाणाऱ्या दक्षिणी चित्रपटाने फक्त देशभरातून सुमारे २५५ कोटी रुपयांचा गल्ला जमवला. 'ब्रॅड' अभ्यासक संदीप गोयल यांच्या अलीकडील लेखानुसार या चित्रपटाचा 'नायक' अल्लु अर्जुन हा हिंदी चित्रपटातील

संघटनेशी संबंधित निर्माते, कलाकार आदींनी एकापेक्षा एक उत्तमोत्तम चित्रपट रसिकांसमोर दिले. बलराज सहानी, कैफी आजमी, विमलदा, साहिर लुधियानवी, एके हंगल ते गुलजार व्हाया गिरीश कर्नाड, श्याम बेनेगल ते नसिरुद्दीन शाहा यांच्यापर्यंत ही रेषा येते. आणि तेथेच थांबते. आज सर्वच चित्रपट बाजारू निघतात असे नाही. एखादा 'आर्टिकल १५' आजही हिंदीतून समोर येतो. नाही असे नाही. पण एकंदर सद्दी गल्लाभरूचीच. झाडाभोवती किंवा क्लबात कंबरा लचकवत नाचणारे नायक आणि ओलेल्या नायिका किती काळ पाहणार, हाही प्रश्नच. त्या पार्श्वभूमीवर दक्षिणी चित्रपटातील मुसमुसती वैचारिकता दर्शकांस अधिक भावत असेल तर ते साहजिकच म्हणायला हवे. म्हणजे एकेकाळी ऋत्तिक घटक वा सत्यजित रे यांचा बंगाली चित्रपट सकस कथागुणांच्या मुद्द्यावर ज्याप्रमाणे हिंदीवर मात करीत होता ते काम आज दक्षिणी सिनेमा करताना दिसते. हे सत्य मान्य केले की अक्षयकुमारच्या 'लोकांना काय हवे याचा आम्हास नव्याने विचार करावा लागेल. मी कोणते चित्रपट करत आहे आणि पुढे काय करायला हवे, याच्या आत्मपरीक्षाची गरज आहे.' या उद्गारांचे गंभीर्य लक्षात येते. 'रक्षाबंधन' गळात गेल्यावर त्यास ही उपरती झाली. हिंदीतील ही बौद्धिक पोकळी दक्षिणी चित्रपट हिरीरीने भरून काढत असताना या चर्चेत मराठी कोठेही नाही, हे सत्य स्वतंत्रपणे नमूद करण्याची गरज नाही, इतके ते उघड आहे. आशयघन कलाकृतीसाठी ओळखल्या जाणाऱ्या गुरुदत्त यांचा चित्रपटाच्या मोहमयी दुनियेवरील 'कागज के फूल' म्हणजे एक मूर्तिमंत शोकात्म काव्य. त्या चित्रपटात कैफी आजमी 'बिछड़े सभा बारी बारी..' अशी एक कालजयी नज्म लिहून गेले. आज बॉलीवूडची अवस्था अशी होऊ लागली आहे.

मुंबईतील तिहेरी बॉम्बस्फोट प्रकरण, सत्र न्यायालयाने फेटाळला आरोपी विरोधातील पोलिसांचा अर्ज

मुंबई - शहरात २०११ मध्ये झालेल्या तिहेरी बॉम्बस्फोट प्रकरणात इंडियन मुजाहिदीनाचा संशयित आरोपी एजाज सईद शेखला २०१५ मध्ये अटक करण्यात आली होती. त्याच्या संदर्भातील पुरावा असलेली सीडी तपास यंत्रणेला आता मिळत नाही. त्यामुळे ती सीडी मिळेल, त्यावेळेस सादर करण्याची परवानगी देण्यासाठी मुंबई पोलिसांनी सत्र न्यायालयात अर्ज सादर केला होता. मात्र मुंबई पोलिसांनी दाखल केलेला अर्ज मुंबई सत्र न्यायालयाने फेटाळून लावला आहे. ई मेल पाठवल्याच्या आरोपाखाली अटकेत दहशतवादी ई मेल पाठवल्याच्या आरोपाखाली एजाज सईद शेख हा अटकेत आहे. तो इंडियन मुजाहिदीनाचा संशयित सदस्यविरोधात कथित पुरावे असलेली सीडीसीटीव्ही फुटेजची सीडी हरवलेली आहे. ती सीडी शोधून काढण्यात वारंवार अपयशी ठरल्याबद्दल पोलिस कर्मचाऱ्यांवर कठोर भूमिका घेत सत्र न्यायालयाने हा अर्ज फेटाळला आहे. जेव्हा ते सापडेल तेव्हा त्यांना पुरावे सादर करण्याची परवानगी द्यावी, अशी पोलिसांनी



मागणी केली होती. हे विधान आपल्या आदेशाचे उल्लंघन असल्याचे न्यायालयाने Mumbai Session Court म्हटले आहे. जेव्हा अत्यंत शेवटच्या संधीद्वारे विशिष्ट वेळ देण्यात आली तेव्हा त्याचे पालन करणे प्रभारी पोलिस निरीक्षकांचे कर्तव्य होते, असे ही न्यायालयाने म्हटले आहे. सीडी शोधण्यासाठी अधिकाऱ्याने सर्वतोपरी प्रयत्न केले, पण त्याचा शोध लागला नाही, असे तक्रारदारांनी सांगितले. त्याचा शोध घेण्याचे प्रयत्न सुरू असल्याचे निवेदनात म्हटले आहे. बॉम्बस्फोटामध्ये २६ जणांचा मृत्यू तर १३० जण झाले होते जखमी २०११ मध्ये १९ सप्टेंबर

२०१० रोजी दिल्लीतील जामा मशिदीबाहेर झालेल्या गोळीबार आणि स्फोटाची जबाबदारी स्वीकारणारा एक दहशतवादी ईमेल आयएमने पाठवला होता. मुंबईतील ओपेरा हाऊस झवेरी बाजार आणि दादर कबूतरखाना येथे झालेल्या बॉम्बस्फोटामध्ये जणांचा मृत्यू तर १३० जण जखमी झाले होते. २०११ च्या मुंबई तिहेरी बॉम्बस्फोट प्रकरणातील आरोपी दहशतवादी एजाज सईद शेख, समीर, समर, इब्राहिम, वसीम आणि अजय यासह आरोपी आहेत. यांच्या विरोधात दहशतवादी कारवाया कायद्यांतर्गत तसेच माहिती तंत्रज्ञान कायदा आणि आयपीसी अंतर्गत गुहेही

आरोपीच्या वकिलाने घेतला आक्षेप पोलिसांच्या याचिकेवर आक्षेप घेत शेखचे वकील हसनैन काझी म्हणाले, की सीडीच्या अनुपस्थितीत तो आपला बचाव तयार करू शकला नाही आणि हे त्याच्या मूलभूत अधिकाराचे उल्लंघन आहे. जेव्हा ते शोधून काढले जाईल तसे ते रेकॉर्डवर सादर केले जाईल, असे विधान करणे हे आरोपीच्या मुलभूत अधिकाराला बगल देण्याशिवाय दुसरे काही नाही. तक्रारदारांन संपूर्ण आरोपपत्र सादर केले पाहिजे आणि त्याची एक प्रत आरोपीला द्यावी लागेल, असेही काझी यांनी यावेळी सांगितले. न्यायालयाने नोंदवले निरीक्षण काझी यांच्या युक्तिवादात

तथ्य असल्याचे न्यायालयाने Mumbai Session Court म्हटले आहे. आरोपींना आरोपपत्रासह दाखल केलेली सर्व कागदपत्रे प्रदान करण्याचे निर्देश देण्यात आले होते. तरीही तक्रारदारांने सर्व निर्देशांचे पालन केले नाही. रेकॉर्डवर सीडी सादर केली गेली नाही आणि त्याची प्रत आरोपींना प्रदान केली गेली नाही, असे निरीक्षण न्यायालयाने नोंदवले आहे. काय आहे प्रकरण मुंबईमध्ये १३ जुलै २०११ रोजी ओपेरा हाऊस झवेरी बाजार आणि दादर येथील बस स्टॉपवर बॉम्बस्फोट झाले होते. त्यात २६ जणांचा मृत्यू तर १३० जण जखमी झाले होते. जानेवारी २०१२ मध्ये एटीएसने नकी अहमद, नदीम अख्तर, कंवरनैन पाथरेजा आणि हारून रशीद नाईक या चार जणांना अटक केली होती. तसेच फरार आरोपी यासीन भटकळ हा या तिहेरी बॉम्बस्फोटाचा मुख्य सूत्रधार असल्याचे पोलिसांचे म्हणणे आहे. त्याने दिल्लीहून मुंबईला नकीकडे स्फोटके पाठवली. ती त्याने चोरलेल्या दुचाकीमध्ये ठेवल्याचा आरोप आहे.

पोलीस आयुक्त कार्यालयातच महिलेने स्वतःला संपवलं; अखेर पाच लोकांवर गुन्हे दाखल

शेजारच्या सोबत सुरू असलेल्या वादात स्वतःचा नवराच आपली साथ देत नसल्याने आणि बेदम मारहाण करत असल्याने औरंगाबादच्या सविता दीपक काळे नावाच्या महिलेने थेट पोलीस आयुक्त कार्यालयातच स्वतःला पेटवून घेऊन आत्महत्या केल्याची घटना दोन दिवसांपूर्वी समोर आली होती. त्यानंतर आता याप्रकरणी औरंगाबादच्या वाळूज पोलीस ठाण्यात महिलेच्या पतीसह एकूण पाच जणांवर गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. तर यात पोलीस कर्मचाऱ्यांचा सुद्धा समावेश आहे. मृत महिला सविता यांचा पती दीपक काळे चालक असून त्याचे एका महिलेसोबत अनैतिक संबंध असल्याचा सविता यांना संशय होता. यातून ती महिला, तिचा पती आणि मुलगा सविता यांच्यासोबत नेहमी भांडत होते. विशेष म्हणजे यात त्यांना सविता यांचा पती साथ देत होता. अनेकदा दीपक काळे हा आपल्या पत्नीला मारहाण सुद्धा करायचा. त्यामुळे याबाबत वाळूज पोलीस ठाण्यात सविता यांनी गुन्हा नोंदवला होता. मात्र पोलीस दुर्लक्ष करत असल्याची सविताचा तक्रार होती. त्यातूनच त्यांनी टोकाचे पाऊल उचलत थेट पोलीस आयुक्तांच्या कार्यालयाच्या



पायऱ्यावर जाऊन स्वतःला पेटवून घेतले. ज्यात त्यांचा मृत्यू झाला. यांच्यावर गुन्हा दाखल... याप्रकरणी वाळूज पोलीस ठाण्यात पाच लोकांच्या विरुद्ध गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. ज्यात मयत महिलेचा पती दीपक मनोहर काळे (वय ४२ वर्ष, धंदा: ड्राइवर, र.मांडवा तालुका-गंगापूर, जिल्हा औरंगाबाद), शेजारी असलेले, अशोक तुकाराम शेळके (वय ४५ वर्ष, धंदा-शेती), गोकुळ अशोक शेळके (वय- २० वर्ष, धंदा- शिक्षण, सर्व राहणार: मांडवा तालुका गंगापूर, जिल्हा औरंगाबाद) यांच्यासह अशोक शेळके यांच्या पत्नी आणि वाळूज पोलीस ठाण्यातील एका पोलीस कर्मचाऱ्याचा समावेश आहे. तर यापैकी तीन जणांना अटक करण्यात आली आहे. मारहाणीची घटना सीसीटीव्हीत कैद विशेष म्हणजे सविता यांना मारहाण करतानाचा एक सीसीटीव्ही व्हिडीओ सुद्धा समोर

आला आहे. सविता यांच्या भावाने हा व्हिडीओ पोलिसांना दिला आहे. ज्यात सविता यांना खाली पाडून तीन-चार लोक बेदम मारहाण करत असल्याचे दिसत आहे. तर सततच्या मारहाणीला आणि छळाला कंटाळून सविता यांनी आत्महत्या केली असल्याचा आरोप त्यांच्या माहेरच्या लोकांनी केला आहे. पोलीस कर्मचाऱ्यावरही गुन्हा दाखल... शेजाऱ्यांसोबत सुरू असलेल्या वादाबाबत सविता यांनी अनेकदा वाळूज पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल केले. मात्र असे असतांना पोलिसांकडून याची गंभीर दखल घेण्यात आली नाही. अनेकदा मागणी करूनही सविता यांच्या तक्रारीकडे पोलिसांनी दुर्लक्ष केल्याचा आरोप सुद्धा त्यांच्या नातेवाईकांनी केला आहे. त्यामुळे वरिष्ठ अधिकाऱ्यांनी याची गंभीर दखल घेतली असून, याप्रकरणी एका पोलीस कर्मचाऱ्याच्या विरोधात सुद्धा गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

जवाहिराचे दुकानातील दागिने लूटणाऱ्यांना नालासोपारा, गुजरातमधून अटक

सणासुदीच्या काळात दिवसादिवस गर्दीच्या वेळी दादर पश्चिम परिसरातील जवाहिराचे दुकान २४ ऑगस्ट रोजी फोडून सुमारे एक कोटी २४ लाख ६० हजार रुपये किंमतीचे अडीच किलो वजनाचे सोन्याचे दागिने लूटल्याची घटना घडली. शिवाजी पार्क पोलिसांनी सलग दहा दिवस तपास करून एका आरोपीला नालासोपाचातून, तर एकाला गुजरातमधून अटक केली. दादर पश्चिम परिसरातील आर. के. वैद्य मार्गावरील सोन्याच्या दागिन्यांचे एक दुकान २४ ऑगस्ट रोजी दुपारी २ ते



सायंकाळी ५ दरम्यान फोडून चोरी करण्यात आली. दुकानाच्या मागील बाजूची लोखंडी जाळी तोडून चोरांनी दुकानात प्रवेश केला. चोरांनी

त्याच दिवशी गुन्हा दाखल करण्यात आला. या गुन्ह्याचा शोध घेण्यासाठी वरिष्ठ पोलिसांनी सहा पथके तयार केली. त्यानंतर सलग १० दिवस तांत्रिक तपासाच्या आधारे मुख्य आरोपीला नालासोपारा परिसरातून अटक करण्यात आली. तर गुन्हातील चोरीचा मुद्दामाल घेऊन पळून गेलेल्या आरोपीला गुजरातमधील अहमदाबाद येथून अटक करण्यात आली. या आरोपीकडून गुन्हातील चोरीचा मुद्दामाल ताब्यात घेण्यात आला. अशी माहिती शिवाजी पार्क पोलिसांनी दिली.

शिवसेनेच्या निर्धाराने फडणवीसांचा टोला 'टागॅट देवणं गैर नाही, पण जनतेच्या...'

मुंबई, आगामी मुंबई महापालिका निवडणुकीवरून आता शिवसेना आणि भाजपमध्ये कलगीतुरा रंगला आहे. मुंबईच्या माजी महापौर किशोरी पेडणेकर यांनी महापालिकेत शिवसेना १५० जागा निवडून आणणार असल्याचा दावा केला होता. आता त्याला राज्याचे उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी प्रत्युत्तर दिले आहे. शिवसेनेच्या दाव्यावर टीका करताना देवेंद्र फडणवीस म्हणाले की, बहुमत मिळवणार असल्याचा दावा करण्यात काहीही गैर नाही, पण जनतेच्या मनात काय आहे?, याचही भान असायला हवे. मुंबई महापालिकेवर भाजपचीच सत्ता येणार असल्याचा दावा करत फडणवीसांनी शिवसेनेला जोरदार प्रत्युत्तर दिले आहे. गणेशोत्सव सुरू असल्याने उपमुख्यमंत्री फडणवीसांनी केंद्रीय मंत्री नारायण राणे यांच्या

निवासस्थानी जाऊन बापांचा दर्शन घेतला आहे. यावेळी त्यांच्या महापालिकांच्या निवडणुकीबद्दल आणि अमित शर्मांच्या मुंबई दौऱ्याबाबत चर्चा झाल्याची शक्यता वर्तवण्यात येत आहे. देवेंद्र फडणवीस यांनी काही दिवसांपूर्वीच मनसेचे अध्यक्ष राज ठाकरे यांची भेट घेतली होती. त्यानंतर भाजप आणि मनसेची युती होणार का?, याबद्दलचा चर्चा सुरू झाल्या होत्या. परंतु त्यावर स्पष्टीकरण देताना फडणवीस म्हणाले की, आमच्या भेटीमध्ये राजकीय चर्चा होत नाही, चर्चा केवळ सोशल मीडियावरूनच होत आहे.



तंबाखूचा बार टरला मृत्यूला कार, तंबाखू दिली नाही म्हणून कोल्हापुरात एकाचा खून



कोल्हापूर : तंबाखू दिली नाही म्हणून एकाचा निर्घृण खून करण्यात आल्याची घटना घडली आहे. कोल्हापुरातल्या शिवाजी उद्यम नगर परिसरातल्या कोटीतीर्थ तलाव येथे आज सकाळी ही घटना घडली. एकीकडे गणेश विसर्जनाचा उत्साह असताना दुसरीकडे ही धक्कादायक घटना समोर आली. शंकर सखाराम कांबळे, (वय ५६ रा. माळापुटे, ता. शाहुवाडी) असे मृताचे नाव आहे. याप्रकरणी दोघांपैकी एका आरोपीला पोलिसांनी ताब्यात घेतले असल्याची माहिती आहे. राजारामपुरी पोलिसांत हा गुन्हा दाखल झाला आहे. आपल्या मुलीकडे राहायला आलेल्या व्यक्तीचा खून - यातील मृत शंकर सखाराम कांबळे हे आपल्या मुलीकडे राहायला आले होते. आज सकाळी कोटी लतीर्थ तलाव परिसरात फिरायला गेले असता या ठिकाणी संशयित आरोपी ऑकार शेंडे (वय २८, रा. यादवनगर) आणि अजय सूर्यगंध (वय २७, रा. यादवनगर) यांनी कांबळे यांच्याकडे त्यांनी तंबाखू मागितली. मात्र आपल्याकडे तंबाखू नसल्याचे सांगत ते पुढे निघून गेले. संशयित दोघांनी कांबळे यांना पकडून त्याची अंगझडती घेतली. त्यावेळी त्यांना तंबाखू सापडली. आपल्याशी खोटे का बोलला या रागातून दोघांनी कांबळे यांना बेदम मारहाण केली. शिवाय शेजारील दगड व बांबूने त्यांना मारहाण केली त्यावेळी रक्तबंबाळ अवस्थेत कांबळे रस्त्यालगतच पडले. अतिरक्तस्त्रावामुळे कांबळे यांचा मृत्यू - याप्रकरामध्ये अतिरक्तस्त्रावामुळे कांबळे यांचा मृत्यू झाला. यामधील एका आरोपीला सध्या पोलिसांनी ताब्यात घेतले आहे. दुसरा आरोपी फरार आहे. पोलीस त्याचा शोध घेत आहेत. याच परिसरात एका सीसीटीव्हीमध्ये हे दोघेही संशयित कैद झाले आहेत. त्यामुळे पोलीस अधिक तपास करत आहेत.

आता वाहतूक पोलिसांवरच होणार कारवाई खासगी फोनवापरल्यास दंड

मुंबई, वाहतूकीच्या नियमांचे उल्लंघन केल्यास वाहन चालकांना दंड भरावा लागतो. ही कारवाई वाहतूक पोलिसांकडून करण्यात येते. मात्र आता जारी करण्यात आलेल्या परिपत्रकानुसार वाहतूकीच्या नियमांचा भंग झाल्यास तुमच्यावर कारवाई करणा-या पोलिसांचाच कारवाईचा सामना करावा लागू शकतो. राज्यातील वाहतूक पोलिसांनी प्रोटोकॉलचा भंग केल्यास त्यांच्याविरोधात कारवाई होऊ शकते. राज्याचे अपर पोलीस महासंचालक कुलवंत के. सारंगल यांनी याबाबत परिपत्रक जारी केले आहे. त्यानुसार वाहनचालकांवर कारवाई करताना पोलिसांनी खासगी वाहन वा त्यांच्या खासगी मोबाईल न वापरण्याच्या सूचना देण्यात आल्या आहेत. तसे केल्यास वाहतूक पोलिसांवरच दंडात्मक कारवाई केली जाऊ शकते. वाहतूक नियमांचा भंग करणा-या वाहन चालकांवर दंडात्मक कारवाई करताना फोटो काढण्यासाठी स्वतःच्या खासगी मोबाईलचा वापर करू नये. जर कोणी खासगी मोबाईलचा वापर केला तर त्यांच्यावर कारवाई होणार. वाहतूक नियमांचे उल्लंघन करणा-या वाहनचालकांवर कारवाई करताना काही अधिकारी आणि कर्मचारी संशयितांवर ई-चलान मॉनिटरिंग कारवाई न करता आपल्या खासगी मोबाईलवर फोटो काढत असल्याचे दिसून आले आहे. याच्या अनेक तक्रारी प्राप्त



झाल्या आहेत. त्यामुळे यापुढे वाहतूक पोलिसांनी फक्त चलान मॉनिटरिंग फोटो काढणे सक्तीचे केले आहे. वाहनचालकांवर दंडात्मक कारवाई करताना काही वाहतूक पोलीस स्वतःच्या खासगी मोबाईलवर वाहनाचा फोटो वा चित्रीकरण करून काही कालावधी नंतर ई चलान मॉनिटरमध्ये फोटो अपलोड करतात. तसेच गाडीचे संपूर्ण फोटो न टाकता फक्त नंबर प्लेटचे फोटो टाकतात. त्यामुळे गाडी कोणती आहे, ओळखणे अशक्य होते.

मुंबईत गणेशोत्सव काळात मोठा घातपात घडवण्याचा कट? वांद्यार्तून संशयित दहशतवाद्याला अटक

मुंबई, गणेशोत्सवाच्या धामधुमीत मुंबईकरांसाठी एक चिंता वाढवणारी बातमी समोर आली आहे. वांद्यार्तून एक दहशतवाद्याला अटक करण्यात आली आहे. मुंबईत दहशतवादी हल्ला घडवण्याचा कट असल्याचा संशय सुरक्षा यंत्रणांना आहे. बंगाल दहशतवादी विरोधी पथकाने महाराष्ट्र दहशतवादी विरोधी पथकाच्या मदतीने एका संशयित दहशतवाद्याला बेड्या ठोकल्या आहेत. दोन्ही राज्यांच्या संयुक्त एटीएस पथकाने मुंबईच्या वंद्रे येथून संशयित दहशतवाद्याला पकडले आहे. दहशतवादी विरोधी पथकाने पकडलेला हा संशयित आरोपी एका आंतरराष्ट्रीय दहशतवादी संघटनेच्या संपर्कात असल्याची माहिती मिळाली आहे. सहाय्य हुसैन खान (३४ वर्ष) असे पकडण्यात



आलेल्या दहशतवाद्याचे नाव आहे. विशेष म्हणजे गेल्या काही दिवसांपासून मुंबईत पुन्हा २६/११ सारखा दहशतवादी हल्ला करण्याची धमकी देण्यात येत आहे. या पार्श्वभूमीवर एटीएसने ही मोठी कारवाई केली आहे. मुंबईत संशयित जिहादीला पकडल्यामुळे खळबळ उडाली आहे. पश्चिम बंगाल एटीएसला माहिती मिळाली होती की, एक संशयित जिहादी मुंबईत लपून बसला आहे. या दहशतवाद्याला पकडण्यासाठी बंगालच्या एटीएसने महाराष्ट्र एटीएससोबत समन्वय

साधून वांद्यार्तून निर्मल नगर भागातून एका संशयिताला अटक केली. पश्चिम बंगाल पोलिसांनी बंगालमधून आणखी एका जिहादीला अटक केली आहे. त्याला डायमंड हार्बर येथून अटक करण्यात आली आहे. दोन्ही संशयित जिहादी आहेत. अटक करण्यात आलेल्या दोन संशयितांवर गंभीर आरोप आहेत. हे आरोपी सातत्याने एका दहशतवादी संघटनेच्या संपर्कात होते. या प्रकरणी बंगाल पोलिसांचा तपास सुरू आहे. याशिवाय बंगालच्या तपास यंत्रणादेखील युद्ध पातळीवर तपास करत आहेत. अटक करण्यात आलेले संशयित आरोपी देशात आणखी कुणाकुणाच्या संपर्कात होते याचा तपास सुरू आहे. या आरोपींचा काही घातपात घडवण्याचा कट होता का? याचा तपास सुरू आहे.

मुंबईजवळ एनसीबीची मोठी कारवाई, तब्बल २१० किलो गांजा जप्त



NCB-मुंबईने १ सप्टेंबर रोजी खोपोली येथे ४ कोटी रुपयांचा २१० किलो गांजा जप्त केला. एका तस्करासह वाहनही एनसीबीने जप्त केले. जप्त करण्यात आलेल्या उच्च दर्जाच्या गांजाची मोठी खेप मुंबई आणि लगतच्या भागात नेली जात होती. टक करण्यात आलेला व्यक्ती हा मुंबईचा

जप्त करून कारवाईचा काम केले होते. प्रतिबंधित वस्तूची डिलिव्हरी पुण्याजवळ काही ठिकाणी करायची होती आणि ती मग पुढे गोवंडी, मुंबईला करायची होती. एनसीबीच्या पथकाने तस्करांच्या हालचालीची अधिक तपासणी केली. पुणे-मुंबई महामार्गावरून मुंबईच्या दिशेने जाणारा तस्कराचा आणि वाहनाचा योग्य वेळी मग काढण्यात आला. वाहनाची सखोल झडती घेण्यात आली ज्यामुळे तपकिरी चिबट टेपने सीलबंद केलेल्या ९८ पॅकेट्सची ओळख पटली, जे ड्रग्सच्या पॅकेजिंगसाठी एक सामान्य पद्धत आहे जे अनपेक्षित केल्यावर, एकूण २१० किलो गांजा जप्त करण्यात आला.

माणुसकीला काळिमा फासणारी घटना! लातूरमध्ये दिव्यांग महिलेवर अत्याचार

माणुसकीला काळिमा फासणारी एक धक्कादायक घटना लातूरमध्ये घडली आहे. एका दिव्यांग महिलेवर अत्याचार करण्यात आल्याची माहिती समोर आली आहे. यातून धक्कादायक बाब म्हणजे याबाबत तक्रार केल्यानंतर पोलिसांनी संशयित आरोपींवर गुन्हा दाखल करण्यास टाळाटाळ केली आहे. लातूर जिल्ह्यातील गातेगाव पोलीस ठाण्याच्या हद्दीत दिव्यांग महिलेवर अत्याचार करण्यात आले आहेत. पीडित महिला ही कर्णबध्द आणि मुकबध्द आहे. तिच्या असाहाय्यतेच्या फायदा घेत संशयितांने तिच्यावर अत्याचार केले आहेत. या घटनेनंतर पीडित महिला आपल्या नातेवाईकांसह संशयितांवर गुन्हा दाखल करण्यासाठी पोलीस ठाण्यात गेली. परंतु, पोलिसांनी पीडितेची तक्रार घेऊन संशयितांवर गुन्हा दाखल करण्यास टाळाटाळ केली. अखेर नातेवाईक आणि एका सामाजिक संस्थेच्या रेड्यामुळे पोलिसांनी संशयितांवर गुन्हा दाखल करून घेतला, अशी माहिती पीडितेच्या नातेवाईकांनी दिली. पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार, लातूर जिल्ह्यातील गातेगाव पोलीस ठाण्याच्या हद्दीतील एका गावात माणुसकीला काळिमा फासणारी ही धक्कादायक घटना घडली आहे.

भारत-पाक क्रिकेट सामन्यावर लाखोंचा सट्टा घेणारा बुकी पुणे पोलिसांच्या ताब्यात

पुणे : भारत आणि पाकिस्तान क्रिकेट सामन्यावर लाखो रुपयांचा सट्टा लावणाऱ्या नामांकित बुकीला पुणे पोलिसांच्या गुन्हे शाखेने ताब्यात घेतले आहे. बंडगार्डन पोलिस ठाण्याच्या हद्दीत असलेल्या डी मोरा पबमध्ये हा सट्टा लावण्यात आला होता. तेथून लाखो रुपयांची रोकड जप्त करण्यात आली आहे. त्याशिवाय मोबाईल, सट्टा लावण्यासाठी आवश्यक साहित्य ताब्यात घेण्यात आले आहे. श्रीपाद यादव असे ताब्यात घेण्यात आलेला बुकीचे नाव : काल एशिया कप स्पर्धेतील सुपर ४ मध्ये दुसरा सामना भारत विरुद्ध पाकिस्तान सामना झाला. या सामन्याच्या वेळी पुणे शहराच्या मध्यवर्तीतील डी-मोरा पबमध्ये भारत पाकिस्तान क्रिकेट सामन्यावर बेटिंग घेण्यात येत असल्याची माहिती गुन्हे शाखेला मिळाली. त्यानुसार पथकाने रात्री उशिरा पबमध्ये छापा टाकून श्रीपाद यादव नामक बुकीला ताब्यात घेतले. तो



पबमध्ये दोन्ही देशातील क्रिकेट सामन्यावर बुकिंग घेऊन सट्टा घेत असल्याचे उघडकीस आले. यावेळी पोलिसांनी लाखो रुपयांची रोकड, मोबाईल, साहित्य जप्त केले आहे.

ब्रिटनमधून आकर्षक भेटवस्तू पाठवितो सांगून पलावा येथील महिलेची ७३ लाखांची फसवणूक

डोंबिवली : डोंबिवली जवळील शिवफाटा पलावा येथील एका महिलेची समाज माध्यमातून मैत्री करून गेल्या वर्षभराच्या काळात या महिलेचा विश्वास संपादन करून ब्रिटन मधील एका टोळक्याने महिलेची ७३ लाख रुपयांची फसवणूक केली आहे. या फसवणूक प्रकरणी महिलेने मानपाडा पोलीस ठाण्यात तक्रार केली. पोलिसांनी गुन्हा दाखल करून तपास सुरू केला आहे. दीपिका मोलेशंकर पंडे (२९, रा. क्रेस्टीया कासाबेला गोल्ड, पलावा, डोंबिवली पूर्व) असे तक्रारदार महिलेचे नाव आहे. इनिवेल जोन्स, फ्रँक विल्सन, जॅक्सन युन, रियाझ अशी आरोपींची नावे आहेत. हे सर्व ब्रिटन मधील रहिवासी आहेत. नोव्हेंबर २०२१ ते जुलै २०२२ या कालावधीत या टोळक्याने दीपिका पंडे यांच्याशी संपर्क ठेऊन ऑनलाईन व्यवहारातून त्यांची फसवणूक केली



आहे. पोलिसांनी सांगितले, दीपिका पंडे यांच्याशी आरोपी इसमानी गेल्या वर्षी समाज माध्यमाच्या साहाय्यातून संपर्क करण्यास सुरुवात केली. आपण ब्रिटन मधून बोलतो. असे सांगून त्यांनी दीपिका बरोबर संवाद आणि संपर्क वाढविला. दीपिका आणि आरोपी यांचे नियमित व्हाट्सप संपर्कातून बोलणे होत होते. या बोलण्यातून आरोपींनी दीपिकाचा विश्वास संपादन केला. दीपिका यांना आम्ही तुम्हाला ब्रिटन मधून आकर्षक

मिळणार नाही असे सांगितले. यासाठी दीपिका यांना त्यांच्या बँक खात्यामधून विविध टप्प्यात एकूण ७३ लाख आठ हजार रुपये रक्कम वळती करण्यास भाग पाडले. पूर्ण रक्कम सीमा शुल्क विभागाकडे भरल्यानंतरच वस्तू ताब्यात मिळणार असे भावट्यांनी दीपिकाला सांगितले होते. या आशेने दीपिकाने पूर्ण रक्कम भरणा केल्यानंतर आता वस्तू आपणास मिळणार या आशेवर राहिल्या. रक्कम भरणा करूनही वस्तू १५ दिवस झाली तरी घरी आली नाही. तसेच नियमित संपर्कात असलेले मित्र आपणास प्रतिसाद देत नाहीत. दीपिकाला उत्तर देण्यास त्यांनी टाळाटाळ सुरुवात केली. आपणाशी संपर्क ठेवणारे हे मित्र नव्हते तर ते भागटे होते. हे उशिरा लक्षात आल्यावर दीपिकाने मानपाडा पोलीस ठाण्यात फसवणुकीची तक्रार केली.

चॉकलेटचे आमिष दाखवून अहमदनगरमध्ये सात वर्षीय चिमुकलीवर अत्याचार

अहमदनगर : अंगणात खेळणाऱ्या सात वर्षीय मुलीला पाणीपुरी, चॉकलेट आणि चिप्सचे आमिष दाखवून तिच्यावर अनैसर्गिक अत्याचार केल्याची धक्कादायक घटना अहमदनगरमध्ये घडली आहे. पीडित मुलीच्या आईने कोतवाली पोलीस ठाण्यात दिलेल्या फिर्यादीवरून युसूफ हमीद कुरेशी याच्याविरुद्ध गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. युसूफ कुरेशीला अहमदनगरच्या कोतवाली पोलिसांनी अटक केली आहे. पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार, पीडित मुलीची आई मोलमजुरीचे काम करते. युसूफ कुरेशी हा नराधम तिला तीन ते चार दिवसांपासून पाणीपुरी, चॉकलेट, चिप्स देत होता. गणेश चतुर्थीनिमित्त शाळेला सुटी असल्याने पीडित मुलीची घरीच होती. पीडितेची आई कामावर गेल्याची संधी साधून युसूफने मुलीला दुचाकीवरून एका मंगलकार्यालयात घेऊन गेला. त्यानंतर या नराधमाने मुलीवर अत्याचार केले. याबाबत मुलीच्या आईला समजताच त्यांनी तातडीने नातेवाईकांशी संपर्क केला. मुलीच्या आईने चाईल्ड लाईन संस्थेला देखील याबद्दल माहिती दिली.



पोलीस
बातमी पत्र

ALL SCAN & PAY ACCEPTED HERE

PhonePe, G Pay, Pay